
 

 

Απουσία του Δήμου από την Δημόσια Διαβούλευση της Περιφέρειας επί τη 

νέας Μελέτης για τον Ποδονίφτη 

Από τις 9 Απριλίου ως και τις 20 Μαΐου 2025 διαρκεί η δημόσια διαβούλευση για τη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) που ανακοίνωσε η Περιφέρεια Αττικής  με τίτλο 

«Επικαιροποίηση των Υφιστάμενων Μελετών και Συμπλήρωση με πρόσθετες Μελέτες 

Αντιπλημμυρικής προστασίας Ρέματος Ποδονίφτη».   

Το έργο, υπό την ευθύνη του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και την επίβλεψη της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, καλύπτει τμήματα και εντός του Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας. 

Η Δημοτική Αρχή  δεν φαίνεται μέχρι στιγμής να έχει διαμορφώσει και  δημοσιοποιήσει τη 

θέση της. Χαρακτηριστικό αρνητικό δείγμα είναι ότι ενώ η διαβούλευση είναι σε ισχύ 

περισσότερο από ένα μήνα καμία συζήτηση δεν έχει γίνει στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Στο πρόσφατο παρελθόν, τόσο ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας Νέας Χαλκηδόνας όσο και ο 

Δήμος Αθηναίων πέτυχαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας την ακύρωση προηγούμενων 

μελετών για τον Ποδονίφτη, διεκδικώντας ένα έργο με σεβασμό στην οικολογική λειτουργία 

του ρέματος, στην ποιότητα ζωής των κατοίκων και στο υφιστάμενο πολεοδομικό πλαίσιο. 

Οι αποφάσεις εκείνες δεν αμφισβήτησαν την ανάγκη αντιπλημμυρικής προστασίας, αλλά το 

είδος και τον χαρακτήρα των έργων: αν πρόκειται για «τσιμεντοποίηση» ενός φυσικού 

σχηματισμού ή για ήπιες, φιλικές προς το περιβάλλον παρεμβάσεις. 

Καταθέτουμε συγκεκριμένα ερωτήματα προς την Διοίκηση του Δήμου: 

 Θα συμμετάσχει ο Δήμος μας ενεργά στη δημόσια διαβούλευση ή όχι; 

 Έχει εξετάσει ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας τη νέα ΜΠΕ; Ποιες 

διαφορές παρουσιάζει σε σχέση με τις μελέτες που ακυρώθηκαν από το ΣτΕ; 

 Προγραμματίζεται σχετική συζήτηση στο δημοτικό συμβούλιο; 

 Θα προτείνει ο Δήμος τυχόν εναλλακτικές λύσεις με βάση τις παλαιότερες θέσεις του 

για διατήρηση του φυσικού χαρακτήρα του ρέματος; 

 Έχουν ενημερωθεί οι κάτοικοι και οι τοπικοί φορείς για τη νέα μελέτη; 

 

Η δημόσια διαβούλευση λήγει στις 20 Μαΐου 2025. Οι τοπικές αρχές έχουν την ευκαιρία – 

αλλά και την ευθύνη – να τοποθετηθούν θεσμικά, τεκμηριωμένα και με διαφάνεια. Μένει 

να αποδειχθεί αν ο Δήμος θα σταθεί στο ύψος των προηγούμενων διεκδικήσεων του ή αν 

θα αφήσει να προχωρήσουν έργα που ενδέχεται να παραγνωρίζουν τις ιδιαιτερότητες της 

περιοχής και την προηγούμενη νομολογία. 

Νέα Φιλαδέλφεια 12 Μαΐου 2025  

Η Εκτελεστική Γραμματεία 


